

Ноябрь
15
Пятница
1940 года
№ 56 (463)
ЦЕНА 10 КОП.

Вперед к коммунизму

ДВУХЛЕТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б)

14 ноября 1940 года исполнилось два года со дня принятия исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» от 14 ноября 1938 года.

За эти два года произошли серьезнейшие изменения в идеальной жизни нашей партии. Политическая сознательность и теоретическая подготовленность партийных кадров и передовой советской интеллигенции значительно возросли.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды подняли интерес к изучению героической истории ВКП(б), теории марксизма-ленинизма, внесли серьезную перестройку всей пропаганды марксизма-ленинизма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» изучают не только члены и кандидаты партии и советская интеллигенция, но и многие трудящиеся. «Краткий курс» это сокровищница, энциклопедия марксизма-ленинизма — является настольной книгой, постоянным руководством в борьбе за коммунизм.

Подводя некоторые итоги выполнения постановлений ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года и 16 августа 1939 года нашей Ижморской районной парторганизацией, можно сказать, что мы имеем не малые успехи в деле пропаганды марксизма-ленинизма.

Основная партийная масса и советская интеллигенция самостоятельно упорно работает над изучением «Краткого курса», над усвоением основ марксизма-ленинизма. В помощь самостоятельно изучающим историю большевизма прочитано с момента создания при райкоме ВКП(б) отдела пропаганды и агитации его силами 125 лекций и лекторами обкома ВКП(б) 27 лекций. Лекции прошли 14.700 человек. Проведено теоретических конференций 11, собеседований групповых и индивидуальных 103, совещаний 11 и индивидуальных консультаций с 291 человеком.

Для менее подготовленных членов и кандидатов партии организовано 7 кружков низового звена по изучению истории ВКП(б) и один кружок по изучению устава и программы ВКП(б). В них занимается членов ВКП(б) — 32 чел., кандидатов в члены ВКП(б) — 45, членов ВЛКСМ — 21 и беспартийного актива 8 человек.

Многие товарищи хорошо усвоили «Краткий курс истории ВКП(б)» и неустанно работают над первоисточниками.

Например, члены партии: Семенов С. С., Карапаев, Дубровский, Ильин, Борисов И. Е., Баранова А. Ф., кандидат в члены ВКП(б) Макеев и другие, достаточно оценили, что овладение революционной теорией является важнейшим условием успеха в практической работе, что «сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознавать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем». («История ВКП(б)», стр. 339).

Но в пропагандистской работе еще имеются серьезные недостатки. Среди партийного актива до сих пор нередко встречаются товарищи, явно недооценивающие значение самостоятельной работы над «Кратким курсом истории ВКП(б)». Так, например, тов. Московченко — парторг обкома ВКП(б) в колхозе «Красный ударник» изучил только две главы, т. Ковалев — зав. районо второй главе остановился, заявляет «не могу найти времени», т. Ледовских — пред. РПС тоже не находит времени работать над повышением своих знаний, Чуйков — директор Троицкой МТС, Долгов — секретарь райисполкома и др.

Слабая работа над собой ряда товарищей заключается в том, что в первичных парторганизациях нет контроля за осуществлением требований устава ВКП(б), согласно которому каждый член ВКП(б) обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Многими товарищами до сих пор не усвоено указание товарища Сталина о том, что «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и наоборот — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в делиги-крохоборов, тем вероятнее их перерождение» («Вопросы ленинизма», стр. 598).

Партийные организации обязаны активно и систематически руководить самостоятельной работой партийных кадров по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Григорий Степанович Пономарев

Григорий Степанович Пономарев до революции батрачил у помещиков и кулаков. Социалистическая революция освободила его от кабалы. Но бывшему батраку трудно было жить в единоличном хозяйстве. Имел только избушку и корову. Организовался колхоз и, одним из первых вступил в него Григорий Степанович, понимая, что только в колхозе он увидит свет.

С первых же дней вступления в колхоз тов. Пономарев стал работать по стахановски. Сейчас он имеет прекрасную квартиру, хорошо одет, у него хорошее хозяйство. Благодаря своей честной и добросовестной работе он пользуется всеобщим уважением.

С начала 1940 года Григорий Степанович звеньевод. Весьной он, работая пахарем, нормы выработки выполнял на 120—150 процентов. В уборочную в своем звене был машинистом, нормы выработки также перевыполнял.

Звено тов. Пономарева, благодаря правильному применению правил агротехники, добилось урожая с показательного участка 20 центнеров с гектара.

Григорий Степанович хороший общественник. Он кроме своей непосредственной работы в колхозе ведет большую масово-разъяснительную работу среди колхозников. Во время реализации займа третьей сталинской пятилетки, он первым, подписался на заем и повел за собой всех колхозников.

За стахановскую работу в колхозе Григорий Степанович был послан в этом году на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Федосеенко Н. А., председатель колхоза «Трудовик».

Немедленно рассчитаться с государством

Второго ноября сего года проходил IV пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил один вопрос — выполнение хлебопоставок. Здесь были вскрыты факты грубого нарушения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов и умышленной затяжки хлебосдачи по колхозам: «Память Кирова», им. Сталина, Колыонского сельсовета, «Светлый луч», Воскресенского сельсовета и др.

Пленум предупредил и обязал всех руководителей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных партийных организаций и директоров МТС мобилизовать все силы и транспорт на быстрейшее завершение хлебопоставок.

После пленума наблюдаются некоторые сдвиги по сдаче зерна государству, но далеко не значительные. Ряд колхозов и сейчас продолжает саботировать вывозку хлеба. Руководители сельхозартелей им. Воршилова, «Мировая революция», Ольговского сельсовета, им. Бу-

денного, «Красная тайга» под всякими предлогами стараются задержать вывозку хлеба. Колхозы: им. Буденного, Иверского сельсовета, (председатель Ищенко) имеет готового зерна более 300 центнеров, «Мировая революция» (председатель Будько) — более 700 цент. и не обмолоченного более 30 га, но хлеб вывозят очень медленно. Будько не считает недоимку прошлых лет обязательным планом хлебопоставок, старается еще оставить и на 1941 год.

Бюро РК ВКП(б) председателя колхоза им. Буденного Ищенко за саботаж хлебопоставок сняло с работы.

Нельзя обойти и те колхозы, которые давно закончили все уборочные работы и продали излишки хлеба государству, а обязательные поставки не выполнили. Колхозы: имени Яданова не сдал еще 24 цент., «3-я пятилетка» — 22 цент., «Красный огонек» — 16 цент.

Всем колхозам нужно немедленно рассчитаться с государством и не быть в числе отстающих.

Ларюков.

Не все добросовестно относятся к работе

Колхоз «Кзыл трактор», Т-Реченского сельсовета, полностью рассчитался с государством по молокопоставкам и картофелепоставкам. Общественный скот обеспечен теплой зимовкой.

По-ударному работают в колхозе тов. Салимов Т., Абушаев Н., Алтынбаев Г., Алтынбаев С., Едигорова С., Салимова А. Эти товарищи ежедневно выходят на работу, честно и добросовестно выполняют порученную им работу.

Колхозник Мандиев Ш., не-

смотря на свои 60 лет, выполнил в колхозе 3 обязательности, — санитара, ночного сторожа и помощника при кузнице.

Наряду с честными и передовыми колхозниками, есть и отстающие, дезорганизующие работу колхоза. Вот, например, Идиатуллин С. и Хуснутдинов С. в колхозе работают плохо, целыми неделями пьянистуют, на работу не выходят. Наказные меры воздействия, положенные по уставу сельхозартели, на них не действуют.

Бинметов, Салимова.

Свыше 5.000 боевых самолетов участвовало в воздушных парадах

Авиационные парады состоялись в городах: Москва, Рига, Львов, Орел, Таллин, Черновцы, Воронеж, Киев, Одесса, Архангельск, Мурманск, Севастополь, Тбилиси, Новосибирск, Иркутск, Ереван, Выборг, Красноярск, Чита, Ашхабад, Батуми, Сталинабад, Баку, Алма-Ата, Владивосток, Ростов-на-Дону, Ташкент и других приграничных городах.

Свыше 5 тысяч боевых самолетов различных типов (бомбардировщики, истребители, штурмовики и др.) четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машины пилотировались с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее восхищение

трудящихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скоростные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотностью и грузоподъемностью. Истребители проносились на значительных скоростях.

Советский народ горячо приветствовал славных летчиков сталинской авиации, конструкторов — Героев Социалистического Труда и рабочих авиационных заводов, дающих Красной Армии и Военно-Морскому Флоту превосходную воздушную технику.

Плохая погода помешала проведению воздушных парадов в ряде городов Советского Союза. Из-за скверных метеорологических условий (снегопад и дождь) не состоялись авиационные парады в Ленинграде, Хабаровске, Петрозаводске, Харькове, Минске, Вильнюсе, Биробиджане, Каунасе, Благовещенске, Гродно, Белостоке и других городах.

В ряде городов (например, в Киеве, Выборге и других) по этой же причине воздушные парады были проведены в сокращенном объеме.

Как полагают, в случае благоприятной погоды в этих го-

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ

Встреча в Кремле

14—17 ноября 1935 года в Москве, в Кремлевском дворце, руководители партии и правительства встретились с передовиками социалистической промышленности и транспорта. Эта незабываемая встреча войдет в историю как один из примеров глубокой связи большевистской партии с массами, как пример ленинско-сталинского умения учить массы и учиться у масс.

В Кремль, на Всесоюзное совещание стахановцев, собрался цвет стахановского движения.

На совещании выступили с речами товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Караганович, Орджоникидзе, Микоян, Жданов, Хрущев, Шверник.

Совещание открыло тов. Серго Орджоникидзе.

Первым получил слово Алексей Стаханов. Он рассказал о себе и о том, как он пришел к рекордной работе.

Выходец из бедняцкой крестьянской семьи Орловской области, Стаханов с 12 лет пошел к кулаку в батраки.

На шахту «Ирмино» Стаханов пришел в 1927 году. Начал работать отгребщиком — не высокая квалификация. Освоившись с работой под землей, Стаханов стал коногоном, а еще через некоторое время перешел на работу в забой.

То было время, когда Донбасс усиленно механизировался. В шахтах все больше внедрялись отбойный молоток, врубовая машина, появились электровозы, скреперные лебедки, транспортеры, конвейерные ленты.

«Я поставил перед собой задачу, — говорил А. Стаханов на Всесоюзном совещании стахановцев, — во что бы то ни стало хорошо работать на отбойном молотке. Начал учиться. Присматривался, как работают другие, и постепенно я освоил работу и добился 5—6 тонн на молоток. А когда на шахте были организованы курсы по изучению отбойного молотка, я начал усиливать и все 12—13 тонн. Потом сдал государственный технический экзамен на «отлично».

В последних словах Алексея Стаханова кроется один из секретов его рекордов: он учился

и отлично сдал государственный технический экзамен, он овладел техникой.

Хорошо изучив дело, Стаханов убедился, что существующая система сильно ограничивает инициативу забойщика: короткий уступ мешал забойщику развернуться во всю силу и, кроме того, он обязан был не только рубить уголь, но и крепить забой. Это не давало возможности полностью загрузить механизм. Стаханов организовал работу по-новому: он удлинил уступ и специализировал труд — забойщик должен только рубить, а крепильщик крепить. Применяв этот новый метод, Стаханов за шестичасовую смену дал 102 тонны угля или 14 норм. Нормы капиталистических стран Стаханов превысил в 10 раз.

Рекорд Стаханова явился ответом на слова товарища Сталина, сказанные в мае 1935 года на выпуске академиков Красной Армии: «Техника в голове с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

На совещании стахановцев в Кремле выступило больше 50 рабочих и работниц. Выступали шахтеры, сталевары, ткачи, железнодорожные машинисты. Своим опытом поделились Евдокия и Мария Виноградовы, Бусыгин, Кривонос, Огнев, Сметанин и другие.

Речи стахановцев, новаторов производства, показали, каких прекрасных работников воспитала партия, какие стойкие, преданные родине и делу социализма кадры поднялись за годы сталинских пятилеток.

Ростки коммунизма

С огромной радостью, с большим подъемом встретили стахановцы выступление товарища Сталина, отца стахановского движения. Так же, как Ленин поддержал в 1919 году почин организаторов первого коммунистического субботника, так и товарищ Сталин в стахановском движении увидел ростки коммунизма и поддержал почин стахановцев.

Товарищ Сталин выступил на совещании 17 ноября. В своей речи он охарактеризовал стахановское движение как новый, высший этап социалистического соревнования. Этот новый этап соревнования отличается от старого тем, что стахановское движение связано с освоением новой, высшей техники: «Стахановское движение было бы немыслимо без новой, высшей техники».

Товарищ Сталин сказал, что стахановское движение ломает старые взгляды на технику, старые технические нормы, старые проектные мощности и производственные планы. Работа по-стахановски требует создания новых, более высоких проектных мощностей, производственных планов. Стахановское движение призвано произвести в нашей промышленности революцию. «Именно поэтому оно,

стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным».

В стахановском движении товарищ Сталин открыл практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну. «Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран. Без этого нечего и думать об изобилии продуктов и всякого рода предметов потребления».

Товарищ Сталин говорил о том, что стахановское движение подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму. Коммунизм предполагает уничтожение противоположности между трудом умственным и трудом физическим. А этого можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. В стахановском движении должны начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

Десятого ноября сего года, в 18 часов 45 минут выехал из Москвы в Берлин Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов в сопровождении народного комиссара черной металлургии тов. Тевощана И. Т., заместителя народного комиссара иностранных дел тов. Деканозова В. Г., заместителя народного комиссара внешней торговли тов. Крутикова А. Д. и др.

По приглашению германского правительства, и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел фон Риббентропа в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел Молотов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, путем возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнениями.

На Белорусском вокзале тов. Молотов провожали: заместили председателя СНК СССР

тov. Микоян А. И., Ворошилов К. Е., Караганович Л. М., Булганин Н. А., народные комиссары и др., а также члены дипломатического корпуса и весь состав германского посольства в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для проводов тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Одновременно выехали в Берлин чрезвычайный и полномочный посол Германии граф фон дер Шулинберг, господин Шнурре и др.

М. В. ФРУНЗЕ

(К 15-летию со дня смерти)

ОРГАНИЗАТОР ПОБЕД КРАСНОЙ АРМИИ

Началась гражданская война. Фрунзе назначается партией на большую военную работу. В Красной Армии по настояющему развернулись необычайные дарования Фрунзе — полководца и выдающегося военного теоретика.

В конце 1918 года, когда Колчак наступал из Сибири в сторону Волги, чтобы ринуться оттуда на Москву, Фрунзе был послан партией на восточный фронт командующим 4-й Красной армией. Из-за предательской политики Троцкого и его сподручных дисциплина в частях была подорвана, в войсках царили расхищанность, партизанщина. Беспощадный к предателям, непреклонный большевик Фрунзе железнорукой наводил порядок в армии.

Вскоре он был назначен командующим четырьмя армиями, соединенными в южную группу восточного фронта. Фрунзе разработал план операций против Колчака. План был одобрен Лениным.

В апреле и мае 1919 года армия, предводительствуемая Фрунзе, нанесли Колчаку ряд неожиданных и сокрушительных ударов. Путь на Волгу для колчаковцев был закрыт.

Красные армии стали теснить врага. Предатель Троцкий пытался задержать наступление наших войск, но Фрунзе отмел провокационные директивы.

Упорные бои продолжались. Особенно настойчиво и упорно сражались полки знамени той Чапаевской дивизии. Когда шли бои за Уфу, в цепях появился Фрунзе. Он взял винтовку у ординарца и повел бойцов в атаку, воодушевляя части примером бесстрашия и отваги. Враг дрогнул.

В боях под Уфой Фрунзе был сильно контужен при взрыве бомбы, сброшенной с колчаковского самолета. И на других фронтах, куда партия направила Фрунзе, он не раз подвергался смертельной опасности. Но, полный мужества и бесстрашия, он, когда этого требовали обстоятельства, появлялся на передовых позициях и увлекал бойцов вперед.

Так было на туркестанском фронте, которым Фрунзе командовал. Так было и на врангелевском фронте, где Фрунзе

обессмертил свое имя разгромом знаменитых перекопских укреплений.

Осенью 1920 года, когда выяснилось, что засевшие в Крыму врангелевские полчища угрожают Донбассу, Кубани, Украине, Ленин поручил товарищу Стalinу сформировать Реввоенсовет Красных армий Южного фронта, действовавших против Врангеля. Командующим фронтом был назначен Фрунзе. Перед отъездом на фронт Фрунзе был у Ленина. Командующий фронтом обещал великому вождю:

— К декабрю, Владимир Ильич, Крым будет советским.

И обещание свое сдержал.

Первый сокрушительный удар Врангеля был нанесен под Каховкой. А 28 октября, через месяц после прибытия Фрунзе на фронт, началось мощное наступление красных войск, в первых рядах которых была 1-я Конная армия под командованием товарищей Ворошилова и Буденного. Через два дня красные подошли к Перекопскому перешейку, за укрепления которого спряталась отступавшие белогвардейцы.

Проволочные заграждения, глубокие окопы, бетонированные блоки, тяжелую артиллерию, прекрасную естественную позицию — вот что предстояло преодолеть красным бойцам. Черный барон Врангель и англо-французские империалисты, снабжавшие его деньгами, танками, пушками и пр., считали Крым неприступным. Иного мнения был Фрунзе.

Непосредственно на месте боев Фрунзе, разработавший план операции против Врангеля, дал указание командирам частей:

— Медлить нельзя... Атака открытой силой — единственный правильное решение... Атаковать с 7 на 8 ноября через Сиваш на Литовский полуостров и в лоб — Турецкий вал.

В ветреный, морозный день вброд через Сиваш, по пояс в воде, и в лоб на позиции начались атаки, завершившиеся разгромом белогвардейских полчищ. Фрунзе был на первой линии огня.

Белые панически бежали, опрокинутые в море.

(Оконч. в след. номере).

Поощряют прогульщиков

Рабочий Азановского мехлес-тунка Боровский Б. Ф. в мае 1939 года сделал прогул и перешел работать на клепочный завод. Поработал на заводе несколько времени, не понравилось, опять ушел в мехлес-тунок, благо, там прогульщикам принимают с распространямыми объятиями. Мало того, что за прогул на заводе Боровский остался безнаказанным, так его администрация участка поощряет. Дали 2-месячный отпуск с сохранением зарплаты этому дезорганизатору труда.

Линейную дисциплину за «долголетнюю» работу на участке, тогда как он еще не имеет права на отпуск.

Табаровщик.

И. о. редактора И. Т. ЛАРИОКОВ.

Объявление

Требуются пимонаты. За справками обращаться: пос. Ижморка, райисполком, в контору райплана.